EXERCICES COMPLEMENTAIRES Chapitre 4 Axes et centres de symétrie
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Le pictogramme « carreau » posséde un centre de symétrie, contrairement au pictogramme « coeur ».

o La droite ... d,|d,

... est un axe de symétrie. | V | F

oa)F b)V oV d)V

o Le losange
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Un quadrilatére qui a un centre de symétrie mais pas d’axe de symétrie est un parallélogramme.
Un quadrilatére dont les diagonales sont les seuls axes de symétrie est un losange.
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a) Puisque le quadrilatére ABA'C est un
losange, il a ses cotés de méme longueur.
On peut donc en déduire que le triangle
initial ABC a au moins les cotés [AC] et
[AB] de méme longueur. Il est donc au
moins isocele en A.

o a) Puisque le quadrilatere ABA'C est un
rectangle, il a ses angles droits. On peut
donc en déduire que le triangle initial
ABC a un angle droit. Il est donc rectangle
enA.

b) ... un losange

c) ...uncarré

b) Puisque le quadrilatére ABA'C est un carré,

il a ses cotés de méme longueur et ses
angles sont droits. On peut donc en déduire
que le triangle initial ABC a les cotés [AC] et
[AB] de méme longueur et qu’il posséde un
angle droit en A. Il est donc isocele rectangle
enA.
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b) Puisque le quadrilatére ABA'C est un carré,

il a ses cotés de méme longueur et ses
angles sont droits. On peut donc en déduire
que le triangle initial ABC a les cotés [AC] et
[AB] de méme longueur et qu’il posséde un
angle droit en A. Il est donc isocele rectangle
en A.
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Transférer
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o a) Nommer O, le milieu de la

b)

diagonale [AC]. Tracer un cercle
de rayon | OA|. Nommer B

et D les extrémités d’un autre
diametre de ce cercle. Tracer le
rectangle ABCD.

Nommer O, le milieu de la
diagonale [AC]. Tracer un
cercle de centre O etde 1 cm
de rayon. Nommer B et D les
extrémités d’'un diametre de
ce nouveau cercle. Tracer le
parallélogramme ABCD.
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o Thomas : 7 piéces (42 points)
Coline : 10 pieces (64 points) E E E ! ! l I
Romane : 11 pieces (62 points).
Coline a le meilleur résultat. EE!!!E!!!I :
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